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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO EXECUTIVO 
IFSC - CÂMPUS CHAPECÓ 

CHAPECÓ-SC, 14 DE OUTUBRO DE 2021 

 
Aos quatorze dias de Outubro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas da tarde, através 

da ferramenta de reuniões virtuais Google Meet endereço: meet.google.com/efh-snkt-xrn, 

reuniram-se a Presidente do Colegiado, Sandra Aparecida Antonini Agne e os membros 

deste referido colegiado, conforme nomes abaixo. A pauta da reunião tratou do seguinte 

assunto: Análise e aprovação do PPC do Curso Superior em Engenharia de Controle e 

Automação. A Presidente do Colegiado iniciou a reunião agradecendo a presença de todos 

e abriu a reunião com a leitura do primeiro ponto de pauta: 1) Análise e aprovação do PPC 

do Curso Superior em Engenharia de Controle e Automação: A presidente passa a 

palavra para o coordenador do Curso Superior em Engenharia de Controle e Automação, 

Professor Vinicius Peccin para a apresentação das alterações do PPC. Professor agradece 

a presença e compartilha uma apresentação com as principais alterações feitas, salienta que 

o curso já tem dez anos de oferta, e que esta é uma alteração muito importante para o curso. 

A revisão deste PPC começou ser elaborada ainda no ano de 2018 dentro do NDE, 

juntamente com a comunidade acadêmica e docentes. As principais alterações são a Carga 

horária que foi adequada às DCNs, de quatro mil e duzentas e quarenta horas passa para 

quatro mil horas, sendo três mil e seiscentos e quarenta horas de unidades curriculares 

obrigatórias e mais trezentos e sessenta de estágio e TCC. Destas horas totais esta incluso 

quatrocentas horas de extensão, que inclui a curricularização de extensão e mais trezentas 

horas de optativas. Outras atualizações giram em torno do perfil de egressos que ficou 

adequado com as DCNs, a competências do egresso de acordo com o artigo quatro da 

resolução MEC/CNE/CES 2/2019, áreas de atuação Resolução CONFEA e CBO e por fim a 

Legislação do curso conforme MEC/CNE/CES 2/2019, coordenador salienta que desta 

forma o PPC ficou bem atualizado com as legislações vigentes. O PPC também teve 

mudanças nas unidades curriculares obrigatórias, sendo algumas extinguidas e outras 

mudanças na ordem de oferta sendo que foi alterado as metodologias, incluindo 

Metodologias ativas conforme DCNs e inclusão de carga horária de laboratório, diante disso 

uma questão importante revisada e ajustada foi as referencias básicas e complementares. 

Sobre a curricularização de extensão salienta da obrigatoriedade que todos os cursos 

Superiores ofertem, e explica que dentro do curso Superior de Engenharia e Controle 
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Automação, a oferta ficou dividida em cinco unidades sendo que cada um terá oitenta horas, 

quatro acontecem nas unidades de projetos integradores e outra em metodologia de projeto 

de produto, sendo que estas unidades passam a se chamar Atividades de Extensão. Nas 

unidades curriculares optativas – extracurriculares, terá a oferta conforme a demanda nas 

áreas de Automação, Controle, Eletroeletrônica, Mecânica e Informática, matemática 

elementar para alunos de Engenharia e Libras (EAD). Após demandas institucionais o PPC 

inclui certificações Intermediárias como: Desenhista Mecânico com integralização no 5º 

semestre com duas mil horas, Desenhista Projetista Eletromecânico com integralização no 

6º semestre duas mil e quatrocentas horas e Integrador de Sistemas Automatizados com 

integralização no 8º semestre três mil e duzentas horas. Outras observações importantes foi 

a retirada da obrigatoriedade de 40h de atividades complementares, o texto do TCC foi 

alterado, incluindo o atividade final Artigo e incluindo atividades de extensão V e 

Metodologia de pesquisa como pré-requisitos, se incluiu também o percurso do itinerário 

formativo e atualiza questões de infraestrutura. Após a conclusão da apresentação do 

coordenador do curso, Professor Vinicius Peccin, é aberta a palavra aos demais 

conselheiros. Eleandra Tecchio parabeniza, e comenta sobre uma alteração na questão de 

escrita dos nomes dos setores, alterar de departamentos para coordenadoria conforme 

regimento do Câmpus. Conselheiro Milton parabeniza as alterações e de forma geral o curso, 

salientando a metodologia de resolução de problemas, a participação e valorização do aluno 

ativo no curso, ressalta a inserção da extensão dentro do projeto integrador, e a inclusão 

dentro do segundo semestre da física, concluindo sua fala com as saídas intermediaras. 

Nada mais a comentar de forma unanime o PPC foi aprovado. Concluído os trabalhos, a 

Presidente encerrou a reunião agradecendo a presença de todos os membros presentes. E 

nada mais havendo a tratar, eu Tatieli Lui Meneghini - Assessora da Direção do IFSC – 

Câmpus Chapecó e secretária deste Colegiado, lavrei a presente ATA. 
 

Presentes: Sandra Aparecida Antonini Agne, João Paulo De Oliveira Nunes, Alexandre Dalla 

Rosa; Leandro Chies; Eleandra Leia Tecchio; Ernesto Albrecht; Danieli Do Nascimento Dalla 

Vecchia; Eduardo Gavinhos Dos Santos; Milton Kist. 


